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Siksi me lupaamme kympillä:
1. 	 Toimimme sodankyläläisten ja  
	 Sodankylän kunnan parhaaksi.

2. 	 Kehitämme kuntalaisten palve- 
	 luita ja alueen elinvoimaa.

3. 	 Ratkaisemme lasten, nuorten,  
	 aikuisten ja ikäihmisten arjen  
	 huolia ja ongelmia.

4. 	 Rakennamme hyvää tulevai- 
	 suutta, sillä vain siihen voimme  
	 vaikuttaa.

5. 	 Yhteistyö vie eteenpäin, sillä  
	 riitely vie kalatkin vedestä.

6. 	 Kuuntelemme ja keskustelemme  
	 kaikkien kanssa, onhan meillä  
	 korvia enemmän kuin suita.

7. 	 Arvostamme asiantuntemusta,  
	 mutta sydämen sivistys on  
	 tärkeää. Päätämme faktoilla,  
	 mutta olemme fiiliksissä.

8. 	 Toimimme Sodankylän joukku- 
	 eessa, jossa jokaisella kuntalai- 
	 sella, työntekijällä, yhdistyksellä, 
	 yrityksellä ja sidosryhmällä on  
	 tärkeä paikka.

9. 	 Sitoudumme enemmistön  
	 päätöksiin, vaikka tekisi kipeää.

10. Käyttäydymme hyvin, epäasialli- 
	 selle käytökselle laitamme nolla- 
	 toleranssin.

Tämä on lupauksemme  
reilun ja toimivan yhteistyön ja 

päätöksenteon puolesta.

Oikealla asenteella, tiedolla ja sydämellä – yhdessä
Kuntapolitiikka ei 
ole yksilölaji. 
Tarvitsemme toisiam-
me, hyvää yhteistyötä, 
monipuolista 
keskustelua ja aitoa 
ymmärrystä.
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Sodankylä kehittyy hyvän yhteistyön ja rohkeuden voimalla
Kunnanhallituksen puheenjohtaja Tuula Annalan haastattelu
Sodankylän kuntapolitiikassa on tehty rohkeita ja tulevaisuuteen kantavia päätöksiä, jotka ovat parantaneet kuntalaisten arkea ja vah-
vistaneet kunnan elinvoimaa. Tämän kehityksen on mahdollistanut ihmisten, yhdistysten, yritysten ja kunnan välinen yhteistyö. Poliitti-
nen ilmapiiri on valtuustokaudella 2021–2025 parantunut merkittävästi– juuri sitä kuntalaiset ovat toivoneet luottamushenkilöiltä.

Saana Virtanen

– Vuoden 2021 kuntavaalit olivat 
vahva viesti. Poliittinen ilmapiiri 
on laitettava kuntoon ja riitelyn 
on loputtava. Sama viesti kuului 
myös kuntastrategiaa varten teh-
dyssä kuntalais- ja yrittäjäkyselys-
sä. Nyt kuntavaalien kynnyksellä 
ollaan jälleen tärkeän valinnan 
äärellä. Jatkammeko kehittämi-
sen tiellä vai palaammeko van-
haan, pohtii Tuula Annala, joka 
on toiminut kunnanhallituksen 
puheenjohtajana vuosina 2021–
2025.

Hymy tarttuu 
Kuntalain mukaan kunnanhal-
lituksen puheenjohtajan tehtävä 
on johtaa poliittista yhteistyötä. 
Työssään Annala on onnistunut 
luomaan hyvää henkeä ja avointa 
keskustelua. Hänen ihmisläheinen 
ja myönteinen otteensa on huo-
mattu myös muualla Lapissa.

– Toivon, että uudet valtuute-
tut ajattelevat aina kuntalaisten ja 
Sodankylän etua. Asioita voi hoi-
taa myös rakentavasti, ilon kautta 
ja positiivisessa hengessä. Minua 
on jopa kritisoitu siitä, että hy-
myilen liikaa. Toki meillä kaikilla 
luottamushenkilöillä on ollutkin 
aihetta hymyyn, niin hyvin So-
dankylän kunnalla on viime aikoi-
na mennyt, naurahtaa Annala.

Hymy on tarttunut, mutta se 
on herättänyt myös toisenlaisia 
reaktioita.

– Naisena olen joutunut ti-
lanteisiin, joissa minut on pyritty 
sivuuttamaan. Olen kohdannut 
myös epäasiallista käytöstä, mutta 
siihen on puututtu määrätietoises-
ti. Ketään ei saa kohdella huonos-
ti. Epäasialliselle käyttäytymiselle 
on oltava myös luottamushenki-
löiden kesken nollatoleranssi. Tätä 
valtuuston hyväksymät eettiset 
ohjeetkin edellyttävät.

Yhteistyö on menes-
tyksen salaisuus
– Mitä paremmin teemme yhteis-
työtä, sitä paremmin Sodankylä 
menestyy. Nautin ihmisten koh-
taamisesta. Sodankylässä kaikkein 
parasta ovat mielestäni juuri aidot 
ihmiset. Täällä autetaan aina avun 
tarpeessa olevia.

Kuntavaalivuonna on pohdit-
tu, miksi vaaleihin on vaikea löy-
tää ehdokkaita. Syitä löytyy niin 
sysistä kuin sepistä, somesta ja 
poliitikoista.

– Toivon, että äänestäjät valit-
sevat valtuustoon sellaisia ehdok-
kaita, jotka osaavat käyttäytyä hy-
vin ja kunnioittavasti silloinkin, 
kun asioista ollaan eri mieltä. Val-
tuutettuina meidän tulee muistaa, 
että olemme kuntalaisten palve-
luksessa ja kannamme vastuun 
omasta toiminnastamme, Annala 
muotoilee.

Poliittinen ilmapiiri 
valtuutettujen 
vastuulla
Nykyisellä valtuustokaudella 

yhteistyö kokoomuksen, kristil-
lisdemokraattien, kuntalaisten 
ryhmän, perussuomalaisten ja 
vihreiden kesken on toiminut 
hyvin. Tämä on mahdollistanut 
uudenlaisen, yli ryhmien ulottu-
van neuvottelevan päätöksenteon. 
Annala muistuttaa, että kaikissa 
valtuustoryhmissä on hyviä ihmi-
siä, jotka haluavat rakentaa luot-
tamusta yli puoluerajojen. Tämä 
yhteistyö on johtanut hyvän kier-
teeseen ja kunnan kehittymiseen.

– Tärkeintä ei ole se, mi-
hin puolueeseen kukin kuuluu. 
Tärkeintä on, että kykenemme 
asialliseen ja rakentavaan vuoro-
puheluun, jossa ratkaisevat asiat 
eivätkä puolueiden rajat. Meillä 
kokoomuksen valtuustoryhmässä 
saamme olla eri mieltä ja muo-
dostaa oman kantamme vapaasti. 
Toki keskustelujen jälkeen usein 
löydämme yhteisen sävelen. Mi-
nusta vanhan poliittisen kulttuu-
rin aika on ohi, Annala toteaa 
painokkaasti.

Miksi hyvä päätöksenteko-
kulttuuri on kunnanhallituksen 
puheenjohtajalle niin tärkeä?

– Hyvä ilmapiiri tekee Sodan-
kylästä kunnan, jonne halutaan 
muuttaa ja jossa uskalletaan yrit-
tää. Jos kuntapolitiikka on tem-
poilevaa ja riitaisaa, se karkottaa 
niin asukkaita kuin yrittäjiäkin.

Annala viittaa kuntien veto-
voimaan, pitovoimaan ja elinvoi-
maan eli kaikkeen siihen, millä 
nykyiset asukkaat saadaan viihty-
mään Sodankylässä ja miten uu-
sia ihmisiä saadaan houkuteltua 
kuntaan.

– Olemme jokainen osaltam-
me vastuussa siitä, millainen mai-
ne Sodankylällä on. Valtuustossa 
tulee osata käyttäytyä arvokkaasti, 
mutta siellä voi myös iloita niis-
tä saavutuksista, joita on yhdessä 
saatu aikaan. Uskon, että tällainen 
edistää Sodankylän kehittymistä.

Kuntapolitiikan 
vaikutukset näkyvät 
yritysyhteistyössä ja 
kuntalaisten hyvin-
voinnissa
Mitä sitten on saatu aikaan hy-
vällä ja nykyaikaisella politiikan 
teolla Sodankylässä?

–Tähtikunnan koulun vih-
kiäiset 2022 olivat iso merkki-
paalu. Koulun rakentaminen 
symboloi kunnan sitoutumista 
tulevaisuuteen, sanoo Annala.

Sodankylän kuntastrategia oli 
tärkeä päätös, sillä se viitoittaa 
tietä, miten Sodankylää halutaan 
kehittää. Kuntastrategia perustui 
kuntalaisten mielipiteisiin. Lähes 
400 kuntalaista vastasi kyselyyn. 

–Strategiassa painotetaan uu-
sien asuntojen rakentamista, työl-
lisyyspalveluita, ympäristöä sekä 
yhteisöllisyyttä ja elinvoimaa.

Mitä muita saavutuksia haluat 
nostaa esille?

– Sodankylässä on Lapin al-
haisin työttömyysprosentti, paras 
lähiruoan käyttöaste, erinomaiset 
liikunta- ja vapaa-ajan palvelut. 
Ja viime vuonna meillä oli Lapin 
paras tilinpäätös. Yrittäjien kanssa 
tehtävä yhteistyö on vahvistunut 
ja yritysvaikutukset otetaan huo-
mioon kaikissa keskeisissä päätök-
sissä. Tämä kaikki on mahdollis-
ta, kun tehdään hyvää yhteistyötä.

Lasten, nuorten ja 
ikäihmisten hyvin-
vointi etusijalla
Lasten, nuorten ja perheiden asiat 
ovat Annalalle erityisen tärkeitä.

– Kouluterveyskyselyn tulok-
set kertovat vakavaa kieltään siitä, 
että meillä on vielä paljon työtä 
tehtävänä. Seuraavalla valtuusto-
kaudella lasten ja nuorten hyvin-
vointiin on kiinnitettävä huomio-
ta entistäkin enemmän.

Ikäihmisten palveluita on ke-
hitetty muun muassa rakennutta-

malla asuntoja, mutta haasteita-
kin on.

– Ennen sote-uudistusta So-
dankylässä oli erittäin korkeata-
soiset sosiaali- ja terveyspalvelut 
verrattuna moniin muihin Lapin 
hyvinvointialueen kuntiin. Yh-
teistyö hyvinvointialueen kanssa 
ei ole aina sujunut toivotusti ja 
siihen haluan muutosta. Esimer-
kiksi ikäihmisten palveluasumisen 
paikkoja on vähennetty, mikä on 
lisännyt huolta siitä, miten palve-
lut turvataan jatkossa. Edunval-
vontaa on edelleen vahvistettava, 
jotta kuntalaiset saavat tarvitse-
mansa palvelut.

Tulevan valtuustokauden 
merkittävin hanke on Annalan 
mielestä Kitisenrannan koulun

remontoiminen kulttuurita-
loksi. Hanketta valmistellaan ja 
kunnanhallitus on tehnyt päätök-
sen aikataulusta. Kulttuuritalon 
tulee olla valmis vuonna 2028. 

– Tästä aikataulusta oli hie-
man poliittista vääntöä. Meidän 
kantamme on, että kulttuuritalo 
valmistuu mahdollisimman aikai-
sin eikä vasta seuraavan valtuusto-
kauden jälkeen. Kulttuuritalosta 
on puhuttu aivan liian kauan, jo 
1990-luvulta lähtien.

Kuntavaaleilla on 
merkitystä, käytä 
äänioikeuttasi
– Vaaleissa jokaisella äänellä on 
merkitystä. Tehdään yhdessä vii-
saita valintoja Sodankylän tule-
vaisuuden puolesta.

Lopuksi kunnanhallituksen 
puheenjohtaja Tuula Annala ve-
toaa jokaiseen äänioikeutettuun.

– Valtuuston, kunnanhalli-
tuksen ja lautakuntien päätök-
set näkyvät jokaisen kuntalaisen 
elämässä. Kuntavaalit ovat arjen 
sujumisen kannalta kaikkein tär-
keimmät vaalit. Muista käydä ää-
nestämässä!  

Ulkomaisten sotilasasiamiesten vierailua emännöimässä Tähtelässä maaliskuussa 2024.Sodankylän elokuvajuhlilla kutsuvieraiden avajaisillallisilla tervetulopuhetta pitämässä ke-
säkuussa 2024.

Valtuustossa syntyy myös ystävyys-
suhteita ylipuoluerajojen.
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Jarno Limnell
Kansanedustaja, 
Maanpuolustuskorkeakoulun 
dosentti

Suomalaisen kokonaisturvallisuu-
den mallin perään kysytään nyt 
kansainvälisesti enemmän kuin 
koskaan aikaisemmin. Monessa 
länsimaisessa valtiossa pohditaan 
parhaillaan koko yhteiskunnan 
turvaamisen vahvistamista, eli 
suomalaisittain kokonaisturval-
lisuutta, jossa koko yhteiskunta 
ja kaikki sen toimijat saadaan 
mukaan turvallisuuden tuotta-
miseen. Suomella on tässä pitkä 
perinne.

Suomessa julkaistiin tammi-
kuun puolivälissä päivitetty, jär-
jestyksessään viides, Yhteiskun-
nan turvallisuusstrategia. Siinä 
linjataan kokonaisturvallisuu-
temme periaatteet. Päivittäminen 
oli tarpeen, sillä Suomen turval-
lisuusympäristö on muuttunut. 
Suomesta on tullut Naton jäsen, 
Euroopan unioni vahvistaa tur-
vallisuusulottuvuuttaan ja hybri-
divaikuttaminen luo arvaamatto-
muutta muun muassa itärajalla ja 
Itämerellä.

Tuoreessa Yhteiskunnan tur-
vallisuusstrategiassa on paljon 
pysyvää, mutta myös uusia pai-
notuksia. Kansallisen omavarai-
suuden ja kansallisen tekemisen 
ohella kansainvälisyys näkyy nyt 

Meidän jokaisen vastuu turvallisuudessa

Turvallisuuden 
perusta on toisiamme 

kunnioittava ja ystävälliset 
käytöstavat. 

aiempaa enemmän. Uutena ko-
konaisuutena varautumisen lisäk-
si strategiassa käsitellään häiriöti-
lanteisiin ja kriiseihin vastaamista 
eli vastetta. Päämääränä on mi-
nimoida toteutuneiden uhkien 
vaikutuksia, edistää yhteiskunnan 
elintärkeiden toimintojen toipu-
mista ja antaa perusteita varautu-
miselle.

Strategian tärkein viesti on 
mielestäni meitä jokaista koskeva 
– jokainen suomalainen on tärkeä 

turvallisuuden tekijä. Turvallisuus 
on meille jokaiselle perustuslailli-
nen oikeus, mutta myös velvolli-
suus toimia kykyjensä mukaisesti 
turvallisuutta ja turvallisuuden 
tunnetta vahvistavalla tavalla 
osana yhteiskuntaa. Yksilöiden 
toimintakyky sekä turvallisuut-
ta vahvistavat tiedot, taidot ja 
asenne muodostavat kokonais-
turvallisuuden perustan. Yksilön 
toiminta – arjet teot – korostuvat 
yhteisessä turvallisuudessamme.

Viesti on tärkeä tähän ajan 
hetkeen, jolloin turvallisuuden 
(tai usein paremminkin turvat-
tomuuden) asiat ovat vahvasti 
läsnä. En ainakaan itse muista, 
että suomalaisessa yhteiskunnassa 
olisi näin paljon puhuttu turval-
lisuudesta ja varautumisesta kuin 
viime vuonna tehtiin. Luulta-
vasti tänä vuonna puhutaan vielä 
enemmän, merkit ovat sellaiset.

Esimerkiksi turvallisuuden 
tunne on asia, mihin jokainen voi 

vaikuttaa. Tutkimuksien mukaan 
turvallisuuden tunteeseemme 
vaikuttaa kaikkein eniten oma 
lähipiiri, eli turvallisuuden tunne 
syntyy lähellä. Kotona, kouluis-
sa, työpaikoilla ja harrastuksissa. 
Voimme jokainen vaikuttaa mer-
kittävästi siihen, millaista tun-
netta ympärillemme arkipäivässä 
luomme. Turvallisuuden perusta 
on toisiamme kunnioittava ja ys-
tävälliset käytöstavat – niin fyysi-
sessä maailmassa kuin digitaalises-
sa toimintaympäristössä. 

Yksilö huolehtii kotivarasta, 
fyysisestä kunnostaan, harkitsee 
mitä uskoo erilaista tietoa nähdes-
sään, mitä asioita jakaa ja klikkaa 
verkossa sekä huolehtii naapuris-
taan.

Turvallisuus on siis vastuullis-
ta asennetta, ja sitä tämä aika tar-
vitsee. Meiltä jokaiselta.  

Mari-Leena Talvitie
Tiede- ja kulttuuriministeri  
Oululainen kuntavaaliehdokas 
Kokoomus

Hyvät sodankyläläiset,
Kulttuuri kutsuu meitä yh-

teen ja vahvistaa yhteisöllisyyttä. 
Se tuo elämään iloa ja elämyksiä 
ja luo elinvoimaa. Erityisesti tässä 
alati kiihtyvässä maailman myller-
ryksessä taiteella ja kulttuurilla on 
suuri yhteenkuuluvuutta vahvis-
tava merkitys. 

Orpon hallitus on valmistel-
lut odotetun ja kulttuurikentän 
kanssa yhteisesti työstetyn valtio-
neuvoston kulttuuripoliittisen se-
lonteon. Se on nyt eduskuntakä-
sittelyssä, jonka jälkeen laadimme 
toimenpanosuunnitelman. Selon-
teossa on siis kulttuuripoliittiset 
linjaukset 2040-luvulle. Kanta-
vana teemana on, että kulttuuri 
on jokaisen oikeus ja kulttuuri 
kuuluu kaikille. Taide ja kulttuuri 
toimivat parhaimmillaan valtava-
na muutosvoimana. 

Sodankylässä on monipuolis-
ta kulttuurielämää ja -tarjontaa. 
Olen ymmärtänyt, että kulttuu-
ritaloa paikkakunnalle on kuiten-

Kulttuuri rikastuttaa Sodankylää
kin odotettu jo pitkään – yli 30 
vuotta. Nyt näyttää vihdoin siltä, 
että sen aika on koittanut. Arkki-
tehti Yrjö Lindegrenin suunnitte-
lema vuonna 1951 valmistunut 
Kitisenrannan koulu on saamassa 
uuden elämän kulttuurin ja yh-
teisön kohtaamispaikkana, kun 
se remontoidaan kulttuuritaloksi. 
Tavoitteena on, että ovet avautu-
vat vuonna 2028.

Olen iloinen saatuani kutsun 
osallistua Sodankylän 40. eloku-
vajuhlille. Odotan innolla, että 
pääsen kesäkuussa paikan päälle 
kokemaan tämän ainutlaatuisen 
tapahtuman. Midnight Sun Film 
Festival kokoaa yhteen elokuvan 
ystäviä, kokijoita ja tekijöitä ym-
päri maailmaa. Juhlien näyttämö-
nä toimiva Kitisenrannan koulu 
ja sen ympäristö – eli juurikin se 
alue, johon tuleva kulttuuritalo 
sijoittuu. Tämä paikka Kitisen-
joen varrella ja keskellä kylää on 
mitä mainioin paikka Sodankylän 
kulttuuritalolle.

On hienoa kuulla, että 
kulttuuritalohanke on saanut 
tuen paikallisilta päättäjiltä. Ko-
koomuksen kuntavaaliehdokkaat 
ovat vahvasti sitoutuneet siihen, 
että hanke toteutuu suunnitellus-

sa aikataulussa. Valmistuttuaan 
kulttuuritalo tarjoaa tilat eri tai-
teenlajeille ja toimii paikkana, 
jossa tekijät ja kokijat kohtaavat, 
jossa kaikki kuntalaiset voivat 
kokea kulttuurielämyksiä ja ko-
koontua yhteen.

Erityisesti tässä ajassa tarvit-
semme toivoa tulevasta sekä yh-
teisiä tavoitteita, joiden eteen toi-
mimme yhdessä. Taide ja tuovat 
merkitystä elämään, vahvistavat 
yhteenkuuluvuutta ja tutkimus-
tenkin mukaan lisäävät ihmisten 
hyvinvointia. Kulttuuritalo ei ole 
vain rakennus, vaan investointi 
kuntalaisten hyvinvointiin ja So-
dankylän elinvoimaan – paikka, 
jossa historia ja nykypäivä kohtaa-
vat ja jossa syntyy uutta taidetta 
ja kulttuuria myös tuleville suku-
polville.

Toivottavasti tapaamme kesä-
kuussa elokuvajuhlilla!  

Kulttuuritalo ei ole 
vain rakennus, vaan investointi 

kuntalaisten hyvinvointiin ja 
Sodankylän elinvoimaan
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Ahola Suvi

1.  Olen Suvi Ahola, 38-vuo-
tias paljasjalkainen sodankylä-
läinen. Lukion jälkeen opiskelin 
Rovaniemellä sairaanhoitajaksi ja 
terveydenhoitajaksi. Valmistut-
tuani olin pari vuotta töissä pää-
kaupunkiseudulla työkokemusta 
kartuttamassa. Kun esikoinen 
ilmoitti tulostaan, muutimme 
takaisin Lappiin lähelle tukiver-
kostoa. 

Perheeseeni kuuluu kolme ty-
tärtä (14v, 10v ja 8v), aviopuoliso 
ja yorkshirenterrierin pentu Lily. 
Kotimme on siis täynnä ajoittain 
äänekästäkin tyttöenergiaa. 

Olen työskennellyt sosiaali- ja 
terveydenhuollon parissa yli 16 
vuotta, siitä kymmenen vuot-
ta terveydenhoitajana. Jatkoin 
opiskeluja eteenpäin ja suoritin 
terveyden edistämisen ylemmän 
ammattikorkeakoulututkinnon 
vanhempainvapaalla ollessani. 

Olen toiminut Sodankylän 
kunnan työsuojelupäällikkönä, 
avoterveydenhuollon osastonhoi-
tajana ja nykyisin työskentelen 
Lapin hyvinvointialueella tervey-
den edistämisen koordinaattorina 
kehittämässä, suunnittelemassa ja 
jalkauttamassa ennaltaehkäiseviä 
palveluja sekä toimintamalleja.

Vapaa-ajalla liikumme las-
ten kanssa eri harrastusten paris-
sa, lentopallosta kansantanssiin. 
Itse harrastan kuntosalijumppaa, 

joogaa ja seuratansseja. Tykkään 
aktiivisesta arjesta vaikkakin ajoit-
tain on mukava vain olla ja lukea 
hyvää kirjaa. 

2.  Vahvuuksiani luottamusteh-
tävissä on avoin ja suoraselkäinen 
luonne, arvostan yhdenvertai-
suutta ja oikeudenmukaisuutta.

Olen helposti lähestyttävä ja 
haluan kuulla erilaisten ihmisten 
ajatuksia, koska niin maailman-
kuva avartuu. Toisen ihmisen 
mielenmaisemaa katsoessa, oma-
kin katsantokanta laajenee. 

Olen luotettava ja pidän so-
vitusta kiinni -  päätöksenteon ja 
toiminnan läpinäkyvyys ovat mi-
nulle tärkeitä. Kun asetan tavoit-
teita, etenen niitä kohti johdon-
mukaisesti: suunnittelen, arvioin 
ja otan tarvittaessa askelia taakse-
päin tai eri suuntaan. 

Kokonaisuuksien hallinta on 
supervoimani, jota kehitän edel-
leen niin työelämässä kuin arjen 

sankarina (=vanhempana). Nämä 
kaikki ovat piirteitä, jotka osal-
taan ovat hyödyllisiä luottamus-
tehtävissä toimiessa.

3. Olen nyt ensimmäistä ker-
taa ehdokkaana kuntavaaleissa ja 
miksi lähdin nyt mukaan, on halu 
päästä vaikuttamaan lähiympä-
ristööni. Haluan vaikuttaa siihen 
mihin voin ja varsinkin tällaisessa 
maailmantilanteessa voi alkaa ah-
distaa, joten silloin mietin, mitkä 
asiat ovat sellaisia, mihin minä 
itse voin toiminnallani vaikuttaa.

Haluan kasvattaa lapseni So-

dankylässä; haluan, että he voivat 
kouluttautua mahdollisimman 
pitkälle täällä; haluan voida har-
rastaa ja nauttia kulttuurista sekä 
lähiluonnosta monipuolisesti ko-
tikunnassani; haluan elää keskellä 
Lappia kunnassa, joka on elin-
voimainen, turvallinen ja yhdessä 
eteenpäin menevä. 

4.  Minulle tärkeitä ovat las-
ten, nuorten ja perheiden asiat, 
vauvasta vaariin ja kaikki siltä 
väliltä. Laadukkaan varhaiskasva-
tuksen, oppimisympäristöjen ja 
koulutuksen mahdollistaminen, 

lapsiperheiden tukeminen sekä 
nuorten yhteisöllisyyden ja osal-
lisuuden edistäminen ovat asioita, 
jotka ovat lähellä sydäntäni. 

Erilaiset vapaa-ajan toiminnot 
ja palvelut, monipuoliset kulttuu-
ritapahtumat ja urheilumahdolli-
suudet sekä upea lähiluonto, ovat 
tähtikuntamme valttikortteja, 
joita tulee entisestään korostaa ja 
kehittää.

Elinvoimainen kunta on ke-
hittyvä ja avarakatseinen, näitä 
piirteitä vahvistaaksemme tarvit-
semme myös yhteistyökykyisen 
edustuksen luottamustehtäviin.

5.  Äänestäjien kannattaa kir-
joittaa minun numeroni lipuk-
keeseen, kun haluavat ehdokkaan, 
joka kuuntelee ja arvostaa jokaista 
yksilöä, ajatusta ja mielipidettä; 
joka ajattelee erilaisuuden olevan 
rikkautta; joka hakee ajantasaista 
ja tutkittua tietoa aktiivisesti nä-
kökantansa perusteeksi; joka toi-
mii rehdisti ja asiallisesti. 

Ennen kaikkea äänestäjien tu-
lee muistaa minut, kun haluavat 
ehdokkaan, joka tekee sauma-
tonta yhteistyötä yhteisen hyvän 
eteen sekä paremman tulevaisuu-
den varmistamiseksi.

6. Yhteistyöllä saavutetaan 
kollektiivisesti paras ratkaisu - jo-
kaista kunnioittaen ja erilaisuutta 
arvostaen. 
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Kysymykset ehdokkaille   
1.	 Kuka olet ja mitä haluat kertoa itsestäsi 
2.	 Mitkä ovat vahvuutesi (supervoimasi), josta olisi eniten 
	 hyötyä luottamustehtävissä?
3.	 Mikä sai sinut lähtemään mukaan vaaleihin?

4.	 Mitkä asiat ovat lähinnä sydäntäsi?
5.	 Miksi äänestäjien kannattaa kirjoittaa äänestys-
	 kopissa lipukkeeseen juuri sinun numerosi?
6.	 Mikä on oma sloganisi/teemasi luottamustehtäviin 
(valtuustoon)?

Rakennamme 
hyvää 
tulevaisuutta, 
sillä vain 
siihen voimme 
vaikuttaa.
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Petteri Orpo
Puheenjohtaja

Sydän on siellä, missä koti on. 
Siksi jokaisen kotikunnan- ja 
kaupungin pitää tarjota hyvän 
elämän edellytykset kaiken ikäi-
sille. Kunnissa pitää olla työtä ja 
yrittäjyyttä, elinvoimaa. Silloin ne 
pystyvät huolehtimaan myös tur-
vallisuudesta, laadukkaasta koulu-
tuksesta, sujuvasta liikkumisesta 
ja harrastusmahdollisuuksista. 

Me kokoomuslaiset teem-
me vastuullista kuntapolitiikkaa, 
olemme oikealla asialla. Oikealla 
asialla on, kun uskoo, että vaikei-
siinkin tilanteisiin löytyy ratkai-
suja. Kun tarttuu toimeen ja tekee 
parhaansa.

Kuntien käsissä on elinvoi-
mamme sekä koulutuksen ja sivis-
tyksen perusta. Nämä ovat asioita, 
joissa meillä kokoomuslaisilla on 
vahvaa osaamista. 

Minusta koulutus on yksi 
näiden kuntavaalien tärkeimmis-
tä kysymyksistä. Koulutuksesta 
ja osaamisesta Suomen menestys 
ponnistaa myös huomenna. 

Siksi olemme hallituksessa 
vahvistaneet peruskouluja 200 
miljoonalla eurolla. Lisäämme 
oppimisen tukea, jotta lapset ja 
nuoret saavat entistä nopeammin 
tarvitsemansa tuen. Lisäämme 

Pidämme huolta kuntien elinvoimasta, olemme oikealla asialla

vuosiviikkotunteja, äidinkieltä ja 
matematiikkaa, peruskoulun ala-
luokilla. 

Kouluissa opettajalla pitää olla 
rauha opettaa ja oppilaalla oppia. 
Opettajilla pitää olla riittävät työ-
välineet puuttua häiritsevään käy-
tökseen. Siksi kiellämme känny-
köiden käytön oppitunneilla.  

Me uskomme, että kestävä 
hyvinvointi voi perustua vain työ-

hön ja yrittämiseen, ei velkaan ja 
veronkorotuksiin. Kunnissa pitää 
olla yrityksiä, pieniä ja suuria. Ja 
siellä pitää tehdä politiikkaa, jossa 
yrittäjät kokevat, että heidän ar-
vonsa ymmärretään. 

Kun kunnassa on työtä ja yrit-
täjyyttä, siellä on riittämiin vero-
tuloja. Me vastustamme kuntave-
ron ja kiinteistöveron korotuksia. 
Lupaamme, että kokoomuslai-

sessa kunnassa saa verorahoilleen 
parhaan vastineen. 

Meille kunta ei ole hallin-
nollinen yksikkö, vaan yhteisöjä. 
Sitä, että nostamme oman kun-
nan kulttuuria ja tapahtumia, 
rakennamme liikuntapaikkoja, 
perustamme seuroja ja järjestöjä. 
Jokaisella lapsella ja nuorella pi-
tää olla ainakin yksi harrastus. Ja 
seniorista pitää tuntua siltä, että 

kotikunnassa voi elää täysipanois-
ta ja rikasta elämää, osallistua ja 
tulla kuulluksi.

Kunnissa tarvitaan kokoo-
muslaisia päättäjiä käyttämään 
sydäntä ja laskutaitoa. Vaalit teh-
dään yhdessä. Anna siis äänesi ko-
koomuksen ehdokkaalle, hän on 
oikealla asialla.

Antti Häkkänen
Puolustusministeri (kok.)

Pohjoisen Suomen turvallisuus 
ja elinvoima ovat kokoomuksen 
johtamalle hallitukselle sydä-
men asioita. Olemme tehneet ja 
teemme lukuisia päätöksiä, joilla 
edistämme alueen turvallisuutta, 
työllisyyttä, yrittäjyyttä ja infra-
struktuuria. Helmikuussa päätin 
Naton eteentyönnetyn maavoi-
majoukon (FLF) ensisijaisiksi si-
joituspaikoiksi Sodankylän ja Ro-
vaniemen varuskunta-alueet.

Kyseessä on merkittävä pää-
tös Sodankylän ja koko pohjoisen 
Suomen kannalta. Eteentyönnet-
ty läsnäolo yhdessä Suomen kan-
sallisten puolustuskykyjen kanssa 
vahvistaa alueen turvallisuutta. 
Kyseessä on tärkeä osa koko liit-
tokunnan pelotteen ja puolus-
tuksen vahvistamista pohjoisessa 
ja laajemmin arktisella alueella. 
Toiminta alueella osoittaa, että 
Suomessa ja Natossa ei ole har-
maita alueita, jotka olisivat tur-
vattomampia kuin muut.

Sen lisäksi, että Nato-liitto-
laisten joukkojen lisääntyvä läs-

Nato-joukkojen läsnäolo vahvistaa 
Sodankylän turvallisuutta ja elinvoimaa

näolo vahvistaa Sodankylän tur-
vallisuutta, se tukee Sodankylän 
elinvoimaa. Lisääntyvä harjoitus- 
ja tukitoiminta tuo uusia mahdol-
lisuuksia alueen yritystoiminnalle 
monipuolisen kysynnän lisäänty-
misen kautta.

Harjoituspaikkana Sodanky-
lä tarjoaa haastavat, mutta erin-

omaiset olosuhteet joukkojen 
harjoittelulle pohjoisen olosuh-
teissa. FLF:ään osallistuvat jou-
kot oppivat tuntemaan paikalliset 
olosuhteet ja tiiviillä harjoittelul-
la luodaan edellytykset nopealle 
vahventamiselle ja operoinnille.

Räätälöimme FLF:n Suomen 
ja lähialueen uhkan ja maantie-

teellisten erityispiirteiden mukai-
sesti. Kokonaisuus rakennetaan 
asteittain, mutta mahdollisim-
man ripeästi. Olemme hyväk-
syneet poliittisesti tietyt raamit, 
joiden ohjaamana sotilaallinen 
yksityiskohtainen suunnittelu 
jatkuu tiiviinä. Toimintaa käyn-
nistetään todennäköisesti tämän 

vuoden aikana.
Suomeen tulee pysyvästi joh-

to-osat ja muuten joukkojen 
määrä tulee vaihtelemaan har-
joitteluaktiviteetin mukaan tai 
jos turvallisuustilanne edellyttää 
joukkojen siirtämistä Suomeen. 
Emme pyydä liittolaisilta saman-
laista pysyvää joukkojen läsnäoloa 
kuin esimerkiksi Baltian maissa. 
Luomme kuitenkin edellytyk-
set sille, että joukko pitää pystyä 
vahvistamaan nopeasti prikaatiksi 
asti, aivan kuten muutkin Naton 
FLF-osastot. Tätä tullaan harjoit-
telemaan, joten aika-ajoin So-
dankylässä tulee olemaan isohko 
joukko, mutta ei kuitenkaan koko 
ajan.

Kunnissa tarvitaan 
kokoomuslaisia 

päättäjiä käyttämään 
sydäntä ja laskutaitoa. 

Lisääntyvä harjoitus- 
ja tukitoiminta tuo uusia 
mahdollisuuksia alueen 

yritystoiminnalle.
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Annala Tuula

1. Olen Tuula Annala, 66 and 
still going strong. Perheeseeni 
kuuluu puoliso ja neljä aikuista 
tytärtä perheineen. Olen myös 
kolmen pojan ja yhden tytön 
mummi.Olen syntynyt Helsingis-
sä, mutta täysin lappilainen. 

Perheeni muutti aikoinaan 
isän työn perässä Posiolle, kun 
olin 6-vuotias ja siellä olen käynyt 
kouluni ylioppilaaksi asti. Sai-
raanhoitajaksi opiskelin Oulussa. 

Sodankylään muutimme alun 
perin ”vähäksi aikaa” puolison 
työn takia. Häntä tänne vetivät 
myös laajat erämaat ja hyvät mah-
dollisuudet harrastaa metsästystä 
ja kalastusta. 

Kotiuduimme Sodankylään, 
rakensimme tänne kodin ja per-
he alkoi kasvaa. Sodankylässä on 
ollut hyvä kasvattaa lapsia, koska 
täällä on turvallista, luonto on lä-
hellä ja harrastusmahdollisuudet 
monipuoliset. 

Tytöillemme varhaiskasvatus, 
peruskoulu ja lukio ovat tarjon-
neet hyvän pohjan myös jat-
ko-opintoja ajatellen. Reilun 40 
vuoden paikkakunnalla asumisen 
jälkeen voin varmaan sanoa oleva-
ni myös sodankyläläinen. 

Koulutukseltani olen sai-
raanhoitaja ja terveydenhoitaja. 
Työurani olen tehnyt pääosin 
Sodankylässä, alkuvuosina sai-
raanhoitajana terveyskeskuksessa 
ja jatko-opintojen jälkeen terve-
ydenhoitajana pääasiassa lasten-
neuvolassa ja kouluterveyden-
huollossa. 

Jäin kokoaikaisesta terveyden-
hoitajan työstä eläkkeelle reilu 
vuosi sitten, mutta sen jälkeen 
olen jatkanut hoitoalan töissä 
niin kuin meidän alallamme ny-
kyään usein on tapana. Ja miksipä 
ei, kun työnteko tuntuu hyvältä 
ja sillä on merkitystä niin itselle 
kuin myös muille. 

Luottamushenkilöksi päädyin 
alun perin arjen kokemuksen 
kautta. Neuvolassa näin, miten 
tärkeää perheiden on saada tu-
kea silloin, kun omat voimat ovat 
koetuksella. Myös kaikki tutki-
mukset puhuivat sen puolesta, 
että on tärkeää auttaa ajoissa en-
nen kuin asiat menevät liian sol-
muun. Aloin puhua ja toimia sen 
puolesta, että neuvolaan saadaan 
oma perhetyöntekijä. 

Muistelen kiitollisuudella 
sen aikaisia valtuutettuja, jotka 

tarttuivat asiaan ja päättivät per-
hetyöntekijän toimen perustami-
sesta. Perhetyöntekijä tuli osaksi 
neuvolan tiimiä ja apua pystyttiin 
tarjoamaan sitä tarvitseville mata-
lalla kynnyksellä. Tämä kokemus 
vahvisti ajatusta, että jokainen 
meistä voi toimia oman yhteisön-
sä hyväksi ja vaikuttaa. 

Niinpä lähdin mukaan kun-
tavaaleihin syksyllä 2012. Kun-
nanvaltuutettuna olen toiminut 
kolme valtuustokautta, siitä ajasta 
noin 11 vuotta kunnanhallituk-
sessa ja viimeiset neljä vuotta kun-
nanhallituksen puheenjohtajana. 

Työ on ollut mielenkiintoista 
ja opettavaista. Aluksi harjoittelin 
perusjuttuja ihan puheenvuoron 
pyytämisestä alkaen. 

Vuosien varrella olen alkanut 
yhä paremmin ymmärtää, miten 
tärkeää työtä ja merkittäviä pää-
töksiä kunnassa tehdään sodanky-
läläisten hyvinvoinnin ja alueen 
elinvoiman hyväksi. On tuntu-
nut hyvältä, kun kuntalaiset ovat 
luottaneet minuun ja antaneet 
mahdollisuuden olla mukana sii-
nä työssä.

2. Kun haluaa vaikuttaa ja 
muuttaa asioita, tarvitaan pait-
si päättäväisyyttä ja pitkäjäntei-
syyttä, myös uskallusta kohdata 
vastatuulta. Näitä ominaisuuk-
siani vuodet luottamustehtävissä 
ovat vahvistaneet. Herkkyys ja 
vahvuus kulkevat minussa käsi 
kädessä: se tekee päätöksenteosta 
joskus raskasta, mutta myös in-
himillisempää ja aidompaa. Mi-
nulla on aina sydän mukana siinä, 
mitä teen. Supervoimana voi pi-
tää myös sitä, että jaksan perehtyä 
päätöksentekoon tuleviin asioihin 
huolella enkä lintsaa kotiläksyissä.

3. Yksi syy lähteä ehdolle kun-
tavaaleihin, on halu jatkaa työtä 
paremman poliittisen ilmapiirin 
puolesta. Sodankylä ansaitsee 
valtuuston, joka puhaltaa yhteen 
hiileen. Itse haluan olla osa sitä ja 
kantaa omalta osaltani vastuuta. 
Sodankylän kunnalla menee lähes 
millä tahansa mittarilla mitattu-
na erittäin hyvin. Olemme teh-
neet isoja ja tärkeitä investointeja 
kuntalaisten hyväksi, palvelutaso 
on korkea ja taloutemme on va-
kaalla pohjalla. Edessämme ovat 
todella valoisat tulevaisuudennä-
kymät. Siksi onkin tärkeää, että 
myös luottamushenkilöt toimivat 
positiivisessa hengessä. Vaikeina 
aikoina tai kun näkemykset ovat 
kaukana toisistaan, tämä on sitä-
kin tärkeämpää. Että etsitään rat-
kaisuja, käyttäydytään asiallisesti, 
kunnioitetaan toinen toista ja 
sitoudutaan demokraattisesti teh-
tyihin päätöksiin. Haluan tarjota 
kokemukseni ja osaamiseni – sen, 
mitä minulle on vuosien varrella 
kertynyt – sodankyläläisten käyt-
töön. Uskon, että Sodankylästä 
voidaan hyvässä yhteistyössä ra-
kentaa vielä nykyistäkin paljon 
parempi ja viihtyisämpi paikka 
asua ja elää.

4. Sodankylä on minulle koti 
ja siksi lähellä sydäntä. Tunnen 
sodankyläläisten arkea pitkän 
työurani varrelta terveydenhoi-
tajana. Olen kohdannut ihmisiä 
heidän elämänsä kaikissa vaiheissa 
ja nähnyt läheltä, mitkä asiat vai-
kuttavat heidän hyvinvointiinsa ja 
arkeensa. Ehkä juuri siksi minul-
le tärkeitä ovat lasten, nuorten, 
perheiden ja ikäihmisten asiat. 
Kulttuuri lisää hyvinvointia ja tu-
levalla kaudella ehkä merkittävin 
investointi, jonka toivon toteutu-
van, on Kitisenrannan kulttuuri-
talon valmistuminen. Sen olen 
myös ottanut sydämenasiaksi.

5. Jos haluat valtuustoon vas-
tuullisen ja kokeneen luotta-
mushenkilön, joka tekee työtä 
sydämellä ja uskoo yhteistyön 
voimaan, annathan äänesi minul-
le. Suhtaudun vaaleihin nöyrällä 
mielellä ja arvostan jokaista an-
nettua ääntä. Äänestäjä on aina 
oikeassa. Teen parhaani, että voin 
olla luottamuksesi arvoinen. 

6.  Mikään ei muutu, jos mi-
tään ei muuteta. 

15
Ratkaisemme lasten, 
nuorten, aikuisten 
ja ikäihmisten arjen 
huolia ja ongelmia.

Retkellä Pyhä-Luoston kansallis-
puistossa.

Isältä olen perinyt karjalaisia reissugeenejä. Kuvamuisto Como-järveltä 
Italiasta.

Kevään 2025 teemana on kuntavaalit. Tämä iloinen kuva napattiin kokoomuksen vaalitapahtumasta helmi-
kuussa.

Kysymykset ehdokkaille   
1.	 Kuka olet ja mitä haluat kertoa itsestäsi 
2.	 Mitkä ovat vahvuutesi (supervoimasi), josta olisi eniten 
	 hyötyä luottamustehtävissä?
3.	 Mikä sai sinut lähtemään mukaan vaaleihin?

4.	 Mitkä asiat ovat lähinnä sydäntäsi?
5.	 Miksi äänestäjien kannattaa kirjoittaa äänestys-
	 kopissa lipukkeeseen juuri sinun numerosi?
6.	 Mikä on oma sloganisi/teemasi luottamustehtäviin 
(valtuustoon)?
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Hakkarainen 
Jari
 

1. Olen Jari Hakkarainen 57- 
vuotias yrittäjä ja perheenisä. 
Ruokakuntaamme kuuluu minun 
lisäkseni avovaimo ja kaksi lasta. 
Lisäksi perheeseemme kuuluu 
neljä aikuista lasta – kaksi heistä 
asuu Tampereella ja yksi Oulussa 
ja yksi Helsingissä. 

Meillä on siis laaja ja moni-
paikkainen perhe, mikä tuo pers-
pektiiviä arkeen ja juhlapyhinä 
talon täyteen. Koulutukseltani 
olen rakennusinsinööri ja lisäksi 
olen suorittanut Executive MBA 
koulutusohjelman. Ja nykyiseen 
yrittäjyyteen liittyen useita erilai-
sia sertifikaatteja ja pätevyyksiä 
rakennusalalle. 

Ensimmäisen yritykseni olen 
perustanut 1996 ja nykyisen 
2017, välillä olen ollut erilaisissa 
palkkatöissä useamman erialan 
yrityksissä. Toimin nyt neljättä 
vuotta Sodankylän Yrittäjät Ry:n 
puheenjohtajana. 

Olen junantuoma, olen asu-
nut hiukan yli 20 vuotta Sodan-
kylässä. Kotoisin olen Pyhäse-
lästä, Joensuun kupeesta. Ennen 
tänne muuttoa asuin 7 vuotta 
Ylöjärvellä.

2. Yrittäjänä olen tottunut te-
kemään päätöksiä, kantamaan 
vastuuta ja ratkomaan erilaisia 
ongelmia nopeasti talouden ja 
käytännön näkökulmista. Us-
koisin tästä olevan hyötyä, kun 
päätetään erilaisista kuntalaisten 
arkeen liittyvistä asioista. 

Yrittäjänä pitää tietysti kuun-

nella asiakkaita herkällä korvalla 
ja hakea heille sopivia ratkaisuja, 
jotka toimivat oikeasti.

3.  Olin alun perin päättänyt 
mielessäni, että en lähde ehdol-
le. Etenkin viime vuoden lop-
pupuolella Sodankylän kunnal-
lispolitiikassa on ollut kuitenkin 
mielestäni paljon epävarmuutta 
ja epäselviä tilanteita, jotka herät-
tivät huolta. Viittaan tällä lähinnä 
useampiin kunnanjohtajan erot-

tamisaikeisiin. Minun mielestä-
ni päätöksenteon tulisi perustua 
faktoihin ja kunnan kokonaisval-
taiseen kehittämiseen, ei henkilö-
kemioihin ja kulissien takaiseen 
valtapeliin. 

Haluan omalta osaltani var-
mistaa, että kunnan kehittämistä 
johdetaan kuntalaisten etua aja-
tellen ja vastuullisesti.

4.  Perhe on tottakai lähinnä 
sydäntäni, mutta myös nuoret ja 
nuorten hyvinvointi on hyvin lä-
hellä sydäntäni. Toimin itse yhden 
jääkiekkojoukkueen huoltajana. 

Syksystä kevääseen viikonlo-

put menevät hyvin pitkälti reis-
satessa ympäri Lappia peleissä 
mukana. Meitä on iso joukko ai-
kuisia tekemässä joukkueen eteen 
töitä, että lapsilla on mahdolli-
suus harrastaa. Yritykseni kautta 
tuen useita eri joukkueita sponso-
roimalla, koska koen että nuorten 
harrastamisen tukeminen on pa-
rasta ennaltaehkäisevää nuoriso-
työtä. Toimin myös aktiivisesti 
paikallisessa Lions Clubissa, se 
on palkatonta vapaaehtoistyötä 
nuorten ja ikäihmisten hyväksi. 
Yrittäjänä ja yrittäjäyhdistyksen 
puheenjohtajana lähellä sydäntäni 
on tietysti Sodankylän elinvoima, 
ilman toimivia yrityksiä meillä ei 
ole palveluja eikä työpaikkoja.

5.  Yrittäjänä ja huoltajana 
olen tottunut etsimään ratkaisuja, 
en ongelmia. Kunnan päätöksen-
teossa tarvitaan eteenpäin katso-
mista ja yrittäjämäistä ajattelua. 
Päätöksenteossa tarvitaan myös 
käytännönläheisyyttä ja rohkeut-
ta, nyt on aika ajatella toisin – ja 
toimia sen mukaan myös päätök-
senteossa.

6.  Etsitään yhdessä ratkaisu-
ja, ei ongelmia. Ajatellaan toisin, 
tehdään paremmin  

Juniorijääkiekkojoukkueen huol-
tajuus on minulle oikeastaan pää-
harrastus. Sen parissa menee mel-
kein jokainen viikonloppu syksystä 
kevääseen pelireissujen merkeissä. 
Luistimet pitää tietysti teroitella 
myös viikon treeneihin. Tykkään 
reissata ja tehdä yhdessä hommia 
nuorten kanssa jääkiekon parissa. 
Joukkueen pojat kutsuvat minua 
nimellä JartsaPro, sama omistautu-
minen ja vastuunkanto näkyy myös 
kaikessa muussa tekemisessäni. 
Huolenpitoa ja tinkimätöntä työtä 
- niin teroituskopissa kuin kaikessa.

16 Toimimme Sodankylän 
joukkueessa, jossa jokaisella 
kuntalaisella, työntekijällä, 
yhdistyksellä, yrityksellä ja 
sidosryhmällä on tärkeä paikka.

Kysymykset ehdokkaille   
1.	 Kuka olet ja mitä haluat kertoa itsestäsi 
2.	 Mitkä ovat vahvuutesi (supervoimasi), josta olisi eniten 
	 hyötyä luottamustehtävissä?
3.	 Mikä sai sinut lähtemään mukaan vaaleihin?

4.	 Mitkä asiat ovat lähinnä sydäntäsi?
5.	 Miksi äänestäjien kannattaa kirjoittaa äänestys-
	 kopissa lipukkeeseen juuri sinun numerosi?
6.	 Mikä on oma sloganisi/teemasi luottamustehtäviin 
(valtuustoon)?

Käyttäydymme hyvin, 
epäasialliselle 
käytökselle laitamme 
nollatoleranssin.
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Heikkilä Jone

1.  Olen Jone Heikkilä, 64 
vuotias yrittäjä. Perheeseeni kuu-
lu vaimo ja kaksi lasta sekä kaksi 
pientä koiraa. Vuonna 1982 sain 
rekkakortin ja siitä alkoi ura ras-
kaan liikenteen parissa. Ensin 
opettelua kotimaan liikenteessä ja 
siitä sitten kivuttomasti Euroopan 
liikenteeseen. Siellä vierähti eri 
vaiheiden jälkeen noin 20 vuotta. 

Työnantajina oli pari koti-
maista yritystä ja sveitsiläinen 
kuljetusliike. Sveitsiläisten kanssa 
toimin 13 vuotta ensin kuljetta-
jana ja 7 vuotta ajojärjestelijänä 
Suomen konttorissa. Siinä sitä 
oppi toimimaan kaikenlaisten 
ihmisten kanssa ja ratkomaan on-
gelmia. 

Rekkahommien vastapainona 
jaksamisen kannalta on ollut lois-
tavat kaverit ja harrastukset kuten 
moottoripyöräily, jääkiekko, las-
kettelu ja kaikenlaisten muiden 
lajien kokeilu. Lappeenrannan ja 
Helsingin kautta päädyin Luos-
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tolle asumaan, jossa vierähti tovi. 
Tällä hetkellä asumme Sodanky-
län keskustassa.

2.  Vahvuutenani pidän koke-
musta tuolta ulkomaan hommis-
ta. Siellä oli pakko tulla toimeen 
erilaisten persoonien kanssa ja 
luovia asiat parhain päin niin, että 
kaikki olivat tyytyväisiä. Niin fir-

mat kuin muut kuljettajat. Posi-
tiivisella asenteella eteenpäin.

3.  Politiikka on aina kiinnos-
tanut ja viime kuntavaaleissa olin 
myös ehdolla, mutta en päässyt 
läpi. Se kuitenkin poiki Hyvin-
vointi- ja sivistyslautakunnan va-
rajäsenen paikan. Siitä on hyvä 
jatkaa.

4.  Perhe, yrittäminen ja mat-
kailu.

5.  Katson asioita eteenpäin, 
en elä menneisyydessä.

6.  Uskallus tarvittaessa tehdä 
rohkeita päätöksiä ja seisoa niiden 
takana.  

Heikkilä 
Maria

1. Olen Maria Heikkilä, täytän 
huhtikuussa 50 vuotta ja  olen ra-
vintola-alan yrittäjä toisessa pol-
vessa. Perheeseeni kuuluu puoli-
so Jone, Venla 10 v ja Joona 13 
v sekä äiti Kerttu, ja mittelikoirat 
Lilli ja Piiku. 

Kävin koulut Sodankylässä ja 
muutin ex-tempore Tampereelle 
1994. Siellä tein syväsukelluksen 
teatterimaailmaan, jonka paris-
sa vierähti 20 vuotta. Valmistuin 
kulttuurituottajaksi (amk) 2012. 

Olen kuitenkin syntynyt ra-
vintola-alalle ja elänyt sitä koko 
ikäni. Teatterivuosienkin aikana 
tein paljon taustatöitä äidilleni, 
joka emännöi ravintola Luoston 
Kerttulia (1997–2015), Helsin-
gistä käsin. Teatteri- ja ravinto-
lamaailmassa on paljon yhteistä, 
mutta suurin yhdistäjä on asiak-
kaat. Ilman yleisöä ei tapahtuisi 
yhtikäs mitään kummassakaan. 

Äitini houkkas minua taka-
sin kotimaisemiin Luostolle, kun 
suunnitelmat uudesta Luoston 
liikekeskuksesta ja ravintola Pu-
naketusta alkoi edistymään. 

Muutimme Helsingistä ta-
kaisin Sodankylään ja Luostolle 
2014 heinäkuussa ja Venla syntyi 
Rovaniemellä. Siitä se sitten alkoi. 

Punaketun valmistumista 
odotellessa teimme vuokrasopi-
muksen Torvisen majasta ja ava-
simme kahvilan tammikuun pak-
kasille 2016. Sen parissa vierähti 6 
vuotta. Punakettu avattiin 2017. 

Kaikkea on tullut koettua ja 
touhuttua; pop up kahvila-ra-
vintola Kesäkettu Jäämerentiellä, 
korona-aikana Pub Punakettu 
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itse ravintolan seinänaapurissa ja 
viimeisin Sodankylän Upseeriker-
ho - ruoka- ja tapahtumaravintola 
Jääkärinkankaalla. Aikaa harras-
tamiselle ei ole liiammin jäänyt, 
mutta Sodankylän Likiliike ry:n 
puheenjohtajana olen ollut vuo-

desta 2021. Minut valittiin vuo-
den vaihteessa myös Pohjois- ja 
Itä-Lapin työllisyysaluejaoston 
puheenjohtajan varajäseneksi sekä 
tarkastuslautakunnan varajäse-
neksi.

2. Jos niinkin hieno asia tapah-
tuisi, että menisin valtuustoon 
asti kertalaakista, niin toisin sinne 

toki ison repullisen yhteistyötä, 
avoimuutta ja kaikkea osaamista 
/ asiantuntijuutta / tietotaitoa, 
mitä olen matkallani saanut, niin 
yrittämisen kuin kulttuurin saral-
ta.

3. Puolisoni Jone on Sodanky-
län kokoomuksen puheenjohtaja. 
Hänen tekemisiään siitä näkökul-

masta tarkkailemalla sain kipinän 
lähteä kunnallisvaaliehdokkaaksi, 
kun hän sitä ehdotti. Olen utelias 
elämälle ja koen tämän(kin) mat-
kan rikastuttavan minua valta-
vasti, oli lopputulos mikä tahansa.

4. Lähellä sydäntäni on, muu-
tama mainitakseni, yrittäjyys ja 
yhteistyö sekä matkailu ja sen ke-
hittäminen. Tietysti perhe; äitini 
Vasantien palvelutalossa sekä las-
ten harrastukset ja koulunkäynti.

5. Jos haluat valtuustoon käy-
tännönläheisen yrittäjän, joka 
ymmärtää mm. matkailua ja kult-
tuuria, niin tässä ollaan. Haluan 
edistää päätöksiä, jotka tukevat 
kunnan elinvoimaa, työpaikkoja 
ja toimivia palveluita.

6. Tarvitsemme toisiamme, hy- 
vää yhteistyötä, monipuolista kes-
kustelua ja aitoa ymmärrystä. 

Arvostamme 
asiantuntemusta, mutta 
sydämen sivistys on 
tärkeää. Päätämme 
faktoilla, mutta
olemme fiiliksissä.

2116
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Hyvönen Jari 

1. Minä olen Jari Hyvönen 
57-vuotias, yhdyskuntateknikko 
ja minulla on opettajan pedagogi-
nen pätevyys. 

Perheeseeni kuuluu vaimo 
ja kaksi aikuista poikaa. Olen 
asunut koko ikäni Sodankylässä 
lyhyttä opiskeluaikaa lukuun ot-
tamatta. 

Olen toiminut maaraken-
nusyrittäjänä noin 20 vuotta ja 
kaivosalan opettajana Redun So-
dankylän toimipisteessä noin 10 
vuotta. Nyt toimin Napapiirin 
Kuljetus Oy:n aluepäällikkönä 
itäisellä toiminta-alueella. 

Pyrin nyt kolmannelle kaudel-
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jäsen ja Sodankylän lämmön ja 
veden hallituksen puheenjohtaja. 

Tykkään matkustelusta, joten 
matkustelemme asuntoautolla 
ympäri vuoden aina vapaa-ajan 
salliessa. Kesälomalla kierrämme 
lähinnä Suomessa, missä koe-
tamme bongata kesäteattereita ja 
musiikki tapahtumia matkan var-
relta. 

Kevät talvi menee pilkkirei-
suilla lähijärvillä sekä Kilpisjärven 
ja Norjan tunturijärvillä.

2. Pyrin perehtymään päätet-
täviin asioihin mahdollisimman 
hyvin ja pidän itseäni luotettava-
na ja yhteistyö kykyisenä henki-
lönä. 

3. Yrittäjänä ollessani toimin 
maarakennusliiton aktiivina, 
mikä innosti yhteisten asioiden 
hoitoon. Kunnallispolitiikka on 
luonteva jatkumo tälle. 

Olen koko ikäni asunut So-

le valtuustoon. Tällä kaudella olen 
ollut kunnanhallituksen varajä-
sen, ympäristöterveyden jaoston 

Rakennamme hyvää 
tulevaisuutta, sillä 
vain siihen voimme 
vaikuttaa.

dankylässä ja toivoisin kotikyläni 
olevan hyvä asuinpaikka myös tu-
levaisuudessa.

4. Lähinnä sydäntäni ovat elin-
keinoelämän kehitys sekä Sodan-
kylän pitovoima ja vetovoima, 
erityisesti taustani ja ammattini 
vuoksi.

5. Olen yhteistyökykyinen ja 
valmis kuuntelemaan myös mui-
den ajatuksia ja näkemyksiä käsi-
teltäviin asioihin ja näin saadaan 
helpommin yhteisiä ratkaisuja 
aikaiseksi.

6. Yhteistyöllä eteenpäin. 

Kotakorva Joonas

1. Olen Joonas Kotakorva, 40 
vuotta, koulutukseltani Insinööri 
(amk). Tällä hetkellä olen sinkku, 
teen töitä Puolustuskiinteistöllä. 

Olen asunut koko ikäni La-
pissa, josta nyt kuudetta vuot-
ta Sodankylässä. Olen kotoisin 
Muoniosta, opiskeluaika meni 
Rovaniemellä ja työurani ensim-
mäiset 10 vuotta tein töitä Torni-
ossa. 

Tykkään ulkoharrastuksista 
aina tilanteen mukaan, milloin 
mitäkin. Moottorikelkkailu on 
talvella hienoa.   

2. En jätä mielipidettäni kerto-
matta.

3. Kiinnostus asioihin, joihin 
voidaan itse vaikuttaa.  

4. Itse koen tärkeäksi, että So-
dankylän tulevaisuus turvataan ja 
se tulee kaivoksista. 

5. Uutta verta valtuustoon

6. Yhdessä enemmän  

20 Sitoudumme 
enemmistön 
päätöksiin, 

vaikka tekisi 
kipeää.

Kysymykset ehdokkaille   
1.	 Kuka olet ja mitä haluat kertoa itsestäsi 
2.	 Mitkä ovat vahvuutesi (supervoimasi), josta olisi eniten 
	 hyötyä luottamustehtävissä?
3.	 Mikä sai sinut lähtemään mukaan vaaleihin?

4.	 Mitkä asiat ovat lähinnä sydäntäsi?
5.	 Miksi äänestäjien kannattaa kirjoittaa äänestys-
	 kopissa lipukkeeseen juuri sinun numerosi?
6.	 Mikä on oma sloganisi/teemasi luottamustehtäviin 
(valtuustoon)?
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Kuusela Marja

1. Olen Marja Kuusela, 56 
vuotias insinööri ja sinkku. Olen 
suurimman osan elämääni ollut 
teknisellä alalla töissä, elämä on 
ollut melko hektistä ja paikka-
kuntakin on vaihtunut monesti. 

Lappi on kuitenkin lähellä sy-
däntä ja tänne aion jäädä. Olen 
aloittanut kokopäivätoimisena 
yrittäjänä viime vuonna, ja mi-
nulla on pienessä Kairalan kylässä 
kahvila / matkailuyritys.

2. Osaan sanoa mielipiteeni ja 
kysyä jos en tiedä. Olen kehityk-

pitää tehdä. Jos päättäjät eivät 
vaihdu, yleensä käy niin että ke-
hitys pysähtyy. 

Haluan olla mukana varmis-
tamassa, että uusille päättäjille 
avataan paremmin käytäntöjä ja 
vaikutusmahdollisuuksia. Poliit-
tinen päätöksenteko ei saa olla 
salatiedettä, jonka vain harvat 
hallitsevat. Päätöksiä pitää myös 
tehdä kunnan eduksi ja yhteis-
työllä ilman puoluerajoja.

4. Kunnan tulisi olla kuntalais-
ten puolella ja edistää asukkaiden 
viihtyvyyttä ja elinkeinojen me-
nestymismahdollisuuksia. Asun-
to-ongelma pitää myös saada rat-
kaistua.

5. Kunta tarvitsee kehittymistä 
ja olen mielelläni muutosten teki-
jä.

6. Yhdessä eteenpäin. 
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Yhteistyö vie 
eteenpäin, 

sillä riitely vie 
kalatkin 
vedestä.

Sipola Jani

1. Olen Jani Sipola, 47 
vuotta. Syntynyt Sodankylässä. 
Lapsuuden asuin Orajärvellä. 
2000-luvun kävin katsomassa 
maailmaa mm. Rovaniemeltä 
käsin. Paluumuuton Sodanky-
lään tein vuonna 2013. 

Koulutustaustani on mark-
kinointiviestinnän datanomi. 
Tämän lisäksi opiskelin merko-
nomiksi peruskoulun jälkeen. 

Perheeseeni kuuluvat vaimo 
ja Pingu-koira. Harrastuksiani 
ovat moottorikelkkailu, mootto-
ripyöräily, eräretkeily sekä met-
sästys ja kalastus. Myös liikunta, 
kuten kuntosali ja maastopyö-
räily, on hyvin suuressa osassa 
vapaa-aikaani. 

Olen työskennellyt kaksi 
vuosikymmentä media-alal-
la monipuolisissa tehtävissä. 
Vuodesta 2008 olen toiminut 
Suomen suurimman moottori-
kelkkoihin keskittyvän aikakau-
silehden päätoimittajana. 

Työnkuvani vuoksi olen teh-
nyt ja teen yhä paljon kansainvä-
listä yhteistyötä, mikä antaa hy-
vää pohjaa nähdä asioita hieman 
laajemmin. Työni on opettanut 
työskentelemään erilaisista taus-
toista tulevien ja erilaisissa tehtä-
vissä toimivien ihmisten kanssa. 

Työ- sekä vapaa-ajan mat-
kustus on vienyt minut yli 30 
maahan eri mantereilla. Vie-
railut ulkomailla ovat antaneet 
erilaisen ja laajan perspektiivin 
tarkastella ja myös arvostaa ko-
tiseutua uudella tavalla. 

Käsittelen näkemyksiäni So-
dankylästä podcastissani nimel-
tä ”Jani Sipola - Sodankylästä”. 
Löydät podcastin Spotifysta.

2. Luottamustoimien hoita-
misessa suurin vahvuuteni on ky-
vyttömyys ajatella omaa etuani. 
Tämä ei ole luonteelleni ominais-
ta toimintaa. 

Olen elämässäni aina pyrkinyt 
tekemään päätöksiä niin, että ne 
toimivat yleisen hyödyn kannalta 
parhaalla tavalla. Olipa kyse sit-
ten työstä tai vapaa-ajasta, pyrin 
oman etuni sijaan luomaan rat-
kaisuja, joista hyötyvät kaikki.

3. Lähdin mukaan kuntavaalei-
hin, koska koen, että Sodankyläs-
sä on hyvän kehityksen aikakausi 
käsillä. Jotta tämä hyvä ja posi-
tiivinen suunta saadaan pidettyä 
yllä, on meidän tehtävä pitkäjän-
teistä työtä esimerkiksi elinkeino-
elämän kehittämisessä.

Myös matkailun edellytysten 
kehittäminen sekä Sodankylän 
tunnettuuden parantaminen ovat 
asioita, joihin on panostettava tu-
levaisuudessa. Matkailun kehitys 

luo kuntaamme entistä laajempaa 
elinkeinopohjaa, joka hyödyttää 
pitkällä tähtäimellä alueemme 
elinkeinorakennetta kestävällä ta-
valla. 

Kunnan tunnettuuden lisää-
minen ei tuo pelkästään matkai-
lijoita, mutta mahdollisesti myös 
uusia asukkaita, joita kuntamme 
kaipaa todella kipeästi. 

Näissä asioissa uskon, että ko-
kemukseni kansainvälisessä toi-
minnassa median parissa auttaa 
minua tuomaan lisänäkemystä 
päätösten taustalle.

4. Minut tunnetaan melko 
varmasti työstäni moottorikelk-
kailun parissa. On selvää, että 
moottorikelkkailun edellytysten 
kehittäminen on yksi asioista, 
joka on lähellä sydäntäni. Moot-
torikelkkailu on sodankyläläisten 

lempiharrastus. 
Kunnassamme on lähes 4 000 

moottorikelkkaa, mikä kertoo 
harrastuksen laajuudesta. 

Pidän liikuntapalvelujen ke-
hittämistä ja ylläpitoa yhtenä 
tärkeimmistä teemoista. Sanonta 
sanoo, että liikunta on lääke. Tätä 
se myös on. Ihmisten terveydelle 
ei voida laittaa hintalappua. Jo-
kainen liikuntamahdollisuuksiin 
käytetty euro palautuu takaisin 
kuntalaisten hyvinvoinnin ja työ-
kyvyn ylläpidon kautta. 

Myös elinkeinoelämän ja yri-
tysten toimintaedellytysten yllä-
pitäminen sekä kehittäminen on 
yksi itselle tärkeistä asioista.

5. Uskon, että voin tuo-
da kunnallisten asioiden 
hoitoon uudenlaisen ja 
tuoreen näkökulman. 
Tästä kiitos aiemmin 
mainitulle kansainväli-
selle kokemukselleni. 

Olen toimittajan 
työssäni tottunut käy-
mään läpi taustatietoja, 
lakeja, tekstejä sekä paljon 
teknistä dataa. Uskon, että työko-
kemukseni auttaa minua luomaan 
mielipiteitä faktojen pohjalta, ja 
tekemään sitä kautta päätöksiä, 
jotka perustuvat tutkittuun tie-
toon sekä tosiasioihin.

6. Kunnallisten asioiden hoi-
toon ei politiikka kuulu. Kunnal-
lisiin luottamustoimiin valittuna 
olen ajamassa koko yhteisön etua 
faktojen pohjalta. Politiikka kuu-
luu menneisyyteen. 

Nykypäivää ovat ajan muka-
na muuttuvat päätökset, ja kyky 
muuttaa mieltään faktatiedon 
lisääntyessä, ilman oma edun aja-
mista. 

22

sen kannalla ja mielelläni mukana 
tekemässä parannuksia ja muu-
toksia asioihin.

3. Päättäjien on syytä vaihtua. 
Vaikka olen ollut jo yhden kau-
den mukana politiikassa (varaval-
tuutettu), tuntuu että nyt vasta 
alkaa valjeta miten sitä hommaa 
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Sulisalo 
Anna-Tytti

1. Nimeni on Anna-Tytti Su-
lisalo ja ikäni 56. Olen ollut sy-
dämeltäni sodankyläläinen jo 28 
vuotta, vaikka aikanani sanoin, 
etten koskaan voisi muuttaa tän-
ne. 

Minusta ei myöskään pitänyt 
tulla opettajaa, mutta sitä työtä 
olen saanut tehdä myös yli 20 
vuotta. Olen opiskellut Rova-
niemen kauppaoppilaitoksessa 
merkonomiksi, Uumajan kaup-
pakorkeakoulussa ekonomiksi ja 
Lapin yliopistossa hallintotietei-
den maisteriksi.

Perheeseeni kuuluvat aviomies 
Tapio, kolme nyt jo aikuista jäl-
keläistä sekä koiranpentu Kepa. 
Perheeni on ehdottomasti elämä-
ni tärkein asia. 

Olen siis toiminut kauppa-
opena jo yli 20 vuotta ja ylpeä 
työstäni. Näiden vuosien aikana 
työnantajani on ollut ensi Sodan-
kylän kunta ja sen jälkeen Rova-
niemen koulutuskuntayhtymä. 

Näen, että yksi kuntamme 
vahvuus ja menestyksen salaisuus 

on monipuolinen toisen asteen 
koulutustarjonta, jolla olemme 
pystyneet vastaamaan työelämän 
osaamistarpeisiin. 

Olen myös saanut kunnian 
toimia hyvinvointi- ja sivistyslau-
takunnan jäsenenä kahden val-
tuustokauden ajan.

2. Supervoimani on positiivi-
suus ja elämänmyönteisyys.

3. Miksi olen näissä vaaleissa 
mukana? Kotikuntani ja sen kun-
talaisten hyvinvointi on minulle 
tärkeää ja koen, että olemalla vaa-
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leissa mukana, voin siten omalta 
osaltani olla ylläpitää tuota hy-
vinvointia ja kunnan myönteistä 
kehitystä.

4. Sydäntäni lähellä ovat lapset 
ja nuoret, koska tällä hetkellä ti-
lanne on heidän näkökulmastaan 
katsottuna aika huolestuttava 
koko yhteiskunnassa. 

Koulutusmahdollisuudet ja 
elinkeinoelämän monipuolisuus 
ovat myös tärkeitä asioita Sodan-
kylän kunnalle ja niitä haluan olla 
mukana edistämässä.

5. Haluan avoimen ja keskus-
televan, toisiaan kunnioittavan 
kunnanvaltuuston, joka aidosti ja 
oikeasti ajaa koko kotikuntamme 
etua.

6. Asiat aina lopulta järjestyvät 
– tavalla tai toisella!  

Arvostamme 
asian-

tuntemusta, 
mutta 

sydämen 
sivistys on 

tärkeää. 
Päätämme 
faktoilla, 

mutta
olemme 

fiiliksissä.

Ylitalo Sanna

1. Olen Sanna Ylitalo, iältäni 
65-vuotias kuntohoitaja, psykiat-
rinen sairaanhoitaja, YTM ja so-
siaalityöntekijä. Minulla on kaksi 
aikuista lasta ja lapsenlapsi sekä 
lenkkikaverina pystykorva Kira. 

Olen työskennellyt kotikun-
nassa yli 30 vuotta, kuntohoita-
jana, sairaanhoitajana, osaton-
hoitajana, projektipäällikkönä, 
hyvinvointikoordinaattorina / 
työsuojelupäällikkönä, vs. perus-

turvajohtajana. Viimeisimmät 
työvuodet olen toiminut ylitar-
kastajana Lapin aluehallintoviras-
tossa. Tehtäviini on kuulunut mm. 

terveydenhuollon valvonta- ja re-
kisteröintiasiat, terveyden, hyvin-
voinnin ja turvallisuuden edistä-
minen sekä ehkäisevä päihdetyö. 
Minulla on rikas ja monipuolinen 
työkokemus, jonka ohella pitkä 
opiskelu-ura. 

Tärkeitä harrastuksia minulle 
ovat liikunta, kulttuuri ja matkus-
telu. Alueellisen työkokemuksen 
kautta minulla on laaja asiantun-
temus Lapin kunnista ja vahva 

paikallistuntemus kotikunnan 
eri ikäisten kuntalaisten terveys-, 
hyvinvointi-, ja turvallisuusasiois-
ta. Olen käynyt kaksi maanpuo-
lustuskurssia ja toiminut Lapin 
avin edustajana valtakunnallisessa 
sosiaali- ja terveydenhuollon val-
mius- ja varautumistyöryhmässä. 
Mielestäni lainsäädännön tunte-
muksella on arvoa kunnallisessa 
päätöksenteossa.

2. Positiivinen asenne ja reipas 
työote ovat vahvuuksiani. Olen 
toiminut yhden kauden valtuu-
tettuna ja sivistyslautakunnan 
puheenjohtajana. Tartun tarmok-

kaasti haasteisiin ja teen päätökset 
tietoon, taitoon ja yhteiseen puo-
luerajat ylittävään neuvotteluun 
perustuen.

3. Minua pyydettiin asettu-
maan ehdolle ja lähdin mukaan 
vaaleihin kokoomuksen sitou-
tumattomana ehdokkaana. Mi-
nulla on eläkkeelle jäätyäni aikaa 
ja mielenkiintoa hoitaa kunnan 
yhteisiä asioita ja tehdä päätöksiä 
kuntalaisten hyväksi.

4. Viihtyisä ja turvallinen lä-
hiympäristö ja hyvinvoivat kun-
talaiset. Työtä ja toimeentuloa 
kuntalaisille, koulutuksen uudis-
tuksen haasteisiin vastaaminen 
sekä kaikille lapsille ja nuorille 
mahdollisuus harrastaa.

5. Olen avoin ja kuunteleva 
sekä hoidan asiat huolellisesti ja 
oikeaan aikaan. Kunnan tunte-
musta 20 vuotta Syväjärvellä ja 
loput yli 40 vuotta kuntakeskuk-
sessa.

6. Kuntalaisia kuunnellen hy-
vän yhteistyön hengessä. 
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Kysymykset ehdokkaille   
1.	 Kuka olet ja mitä haluat kertoa itsestäsi 
2.	 Mitkä ovat vahvuutesi (supervoimasi), josta olisi eniten 
	 hyötyä luottamustehtävissä?
3.	 Mikä sai sinut lähtemään mukaan vaaleihin?

4.	 Mitkä asiat ovat lähinnä sydäntäsi?
5.	 Miksi äänestäjien kannattaa kirjoittaa äänestys-
	 kopissa lipukkeeseen juuri sinun numerosi?
6.	 Mikä on oma sloganisi/teemasi luottamustehtäviin 
(valtuustoon)?



Haavisto Jari

1. Olen Jari Haavisto, touko-
kuussa 62 vuotta täyttävä, pal-
jasjalkainen sodankyläläinen, 
tehnyt elämäntyöni Puolustus-
voimissa (majuri evp.), yrittäjänä 
Sompio-lehden päätoimittajana 
ja Lapin Lehtikustannus Oy:n 
toimitusjohtajana (2008–2021) 
ja vuodesta 2022 alkaen hieron-
ta-alan yrittäjänä. 

Olen toiminut kunnanval-
tuutettuna ja kunnanvaltuuston 
puheenjohtajana 20 vuotta sitten, 
valtuustokaudella 2005–2008. 
Perheeseeni kuuluu avopuolisoni 
Satu, edellisestä liitostani kolme 
lasta ja minulla on kaksi ihanaa 
lapsenlasta. Lisätietoa minusta 
löytyy kotisivuiltani www.jarihaa-
visto.fi 

2.  Olen joukkuepelaaja, ha-
luan selvittää päätettävät asiat, 
kuunnella avoimesti asian esitteli-
jöitä ja sen jälkeen päättää oman 
kantani. Tulen hyvin toimeen 

kaikkien kanssa. 
Aluevaaleissa ymmärrän, että 

päätöksemme koskevat koko laa-
jaa Lapin aluettamme, ei pelkäs-
tään yksittäisiä kuntia. 

3.  Koen aluevaltuuston työn 
hyvin mielenkiintoiseksi ja vaa-
tivaksi. Meillä jokaisella on elet-
tävänä ainokainen elämä ja kun 
joskus tarvitsemme apua sosi-
aali- ja terveysasioissa, palo- tai 
pelastusasioissa, on kyse suurista 
asioista. Silloin toivoisi, että nämä 
asiat pystytään hoitamaan mah-

dollisimman tehokkaasti mutta 
kuitenkin taloudellisesti mahdol-
lisimman edullisesti. 

Osaa asioista ei todennäköi-
sesti hoideta niin tehokkaasti 
kuin ne voitaisiin hoitaa ja siksi 
tehostamista tarvitaan. 

Työ asioiden parantamisek-
si ja tehostamiseksi on haastavaa 
ja siksi haluan olla mukana näitä 
asioita kehittämässä. 

4.  Minua lähinnä olevia asioita 
ovat terveydenhuollon ja terveys-
palveluiden kehittäminen, ikään-

tyneiden palveluiden tehostami-
nen sekä mielenterveyspalvelut ja 
-kuntoutus. 

Talous on saatava tasapainoon 
ja työtä tekevästä henkilöstöstä on 
pidettävä huolta, painopiste tulee 
olla lähellä suorittavaa porrasta. 

5.  Minulla on pitkä ja laaja 
elämänkokemus, osaan kuunnel-
la, haluan selvittää asiat parhaani 
mukaan, kuunnella asiantuntijoi-
ta ja muodostaa mielipiteeni fak-
tojen mukaan ja minun kanssani 
on helppo tulla toimeen. 

Suhtaudun vaaleihin nöyrästi, 
äänestäjä on aina oikeassa. Teen 
parhaani ollakseni luottamuksesi 
arvoinen. 

6.  Yhdessä koko Lapin par-
haaksi.

Lisätietoa kotisivuiltani www.
jarihaavisto.fi  
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Toimimme Sodankylän 
joukkueessa, jossa jokaisella 
kuntalaisella, työntekijällä,

 yhdistyksellä, yrityksellä 
ja sidosryhmällä on 

tärkeä paikka.

Paajanen Juuso, 
Liberaalipuolue

1. Olen Juuso Paajanen, 32 
vuotta, Liberaalipuolue. Olen 
32-vuotias meteorologi Torvises-
ta, jossa asun avopuolisoni kanssa. 
Työskentelen lentosäämeteorolo-
gina Rovaniemen lentoasemalla. 
Olen alun perin Etelä-Karjalasta, 
mutta työ toi minut aikoinaan 
Lappiin ja olen asunut Sodanky-
lässä vuodesta 2023.

2. Olen välitön ja joviaali tyyp-
pi, joten yhteistyö puoluerajojen 
yli sujuu varmasti hyvin. Toimiva 
yhteistyö eri puolueiden kesken 
on kaikkien kuntalaisten etu.

12 3. Lähdin mukaan vaaleihin 
koska näen Sodankylässä valta-
vasti potentiaalia kehittyä vieläkin 
hienommaksi paikaksi asua. 

4. Tiede ja etenkin luonnon-
tieteet ovat lähellä sydäntä. Ur-
heiluharrastukseni ovat minulle 
tärkeitä.

5. Aion pitää huolta meidän 
yhteisistä rahoistamme enkä su-
vaitse holtitonta tuhlausta. Ha-
luan parantaa Sodankylän asun-
totilannetta. Kaavoituksen tulee 
olla mahdollisimman vapaata.

6. Vapautta valtuustoon! 

Vuonna 2000 - 2001 toimin suomalaisen rauhanturvapataljoonan vies-
tipäällikkönä.

Minulla oli kunnia kantaan Ateenan vuoden 2004 olympialais-
ten olympiatulta

Toimin Sodankylän kunnanvaltuuston pu-
heenjohtajana vuosina 2005 - 2008.

2112
ALUEVAALIT
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Perttamo Sirja
Kristillisdemokraatit

1. Olen Sirja Perttamo, 24 
vuotta ja koulutukseltani ensi-
hoitaja. Helsingistä takaisin tullut 
paluumuuttaja, aito alkuperäinen 
sodankyläläinen, joka on työsken-
nellyt hoitoalalla opiskeluajasta 
alkaen ensin palvelutaloissa, päi-
väkodeissa sekä hoitanut yksityi-
sesti lapsia. 

Olen työskennellyt kaksi 
vuotta ensihoidon parissa am-
bulanssissa pääkaupunkiseudulla 
pääsääntöisesti Helsingissä, jonka 
jälkeen olen toiminut varhaiskas-
vatuksen opettajana Helsingissä. 

Olen toiminut jälleenmyyjä-
nä 4v Forever Livingillä aloevera 
tuotteiden ja hyvinvoinnin paris-
sa. Mallin hommia olen tehnyt 
vuodesta 2016 eri toimistoissa 
sekä edustanut Suomea Italian 

unelmat ovat tehty toteutettaviksi 
eikä koskaan pidä luovuttaa, lan-
nistua tai antaa periksi ennen kuin 
on saavuttanut päämääränsä.

2. Olen vastuullinen, luo-
tettava, rehellinen, aina muut 
huomioon ottava, kunnioittava, 
positiivista energiaa omaava, oi-
keudenmukainen, reilu, kaikkien 
kanssa toimeen tuleva itsenäinen 
aikuinen nainen. 
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Miss Europe kisassa 2022. Har-
rastuksiini kuuluu ampumaur-
heilu, hiihto sekä kaikenlainen 
liikunta. 

Minulla on kristilliset arvot ja 
periaatteet. Nuoresta iästäni huo-
limatta olen kerennyt saavuttaa, 
tehdä ja nähdä paljon elämäni 
aikana. 

Haluan toimia jokaiselle esi-
merkkinä ja rohkaista siinä, että 

Lisäksi olen sanavalmis, uskal-
lan puuttua epäkohtiin, puolus-
taa kiusattuja ja heikompia sekä 
luovuudellani kohdata ja ratkaista 
ongelmat haasteina.

3. Olen valmis taistelemaan 
jokaisen hyvinvoinnin puolesta, 
viemään tärkeitä arvoja ja periaat-
teita eteenpäin. Tärkeiden asioi-
den eteen on tehtävä töitä. 

4. Sydäntäni lähellä ovat eri-
tyisesti jokaiselle kuuluva hyvin-
vointi, hoitoalan asiat, nuorten 
mielenterveys ja päihdepalvelui-
den sekä eriarvoisuuden paranta-
minen, syrjäytymisen ehkäisemi-
nen, arvokas ja turvattu vanhuus.

5. Seison sanojeni takana. 
Huomennakin.

6. Ole rohkea ja luja - En lupaa 
mitään mitä en voi pitää. 

Kysymykset ehdokkaille   
1.	 Kuka olet ja mitä haluat kertoa itsestäsi 
2.	 Mitkä ovat vahvuutesi (supervoimasi), josta olisi eniten 
	 hyötyä luottamustehtävissä?
3.	 Mikä sai sinut lähtemään mukaan vaaleihin?

4.	 Mitkä asiat ovat lähinnä sydäntäsi?
5.	 Miksi äänestäjien kannattaa kirjoittaa äänestys-
	 kopissa lipukkeeseen juuri sinun numerosi?
6.	 Mikä on oma sloganisi/teemasi luottamustehtäviin 
(valtuustoon)?

Kuuntelemme ja keskustelemme kaikkien kanssa, 
onhan meillä korvia enemmän kuin suita.

2137
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Teksti ja kuvat
Jani Sipola

Otsikossa esitetään kovalta kuu-
lostava kysymys tai väite. Mutta 
taustalla on hieman ajatusta ja nä-
kemystä, jota olen kerännyt vuo-
sien saatossa vieraillessani eri puo-
lilla maailmaa. Voiko Sodankylä 
tosiaankin olla täydellisin paikka 
maailmassa?

Ajatus siitä, että Sodankylä 
olisi maailman täydellisin paikka 
asua ja elää, voi kuulostaa melko 
utopialta. Kun asiaa alkaa tarkas-
tella hieman laajemmin ja miet-
timään meidän olojamme suh-
teessa muuhun maailmaan, voi 
lopputulos olla kuitenkin otsikon 
mukainen. Jos asiaa ei näe näin, 
saattaa olla, että otat elinolosuh-
teemme itsestäänselvyytenä.

Yksi tärkeimmistä asioista, 
jonka otamme helposti itsestään-
selvyytenä, on lähiluontomme. 
Maailmalla on valtavasti paikkoja, 
joissa ei ole mitään mahdollisuut-
ta mennä hiljaiseen ja rauhalliseen 
luontoon. Asuitpa missä päin 
kuntaa tahansa, luonto on aina 
sinua lähellä. Sinulla on myös 

Sodankylä – täydellisin paikka maailmassa?

vapaus ja mahdollisuus nauttia 
luonnosta sekä sen tarjoamasta 
rauhoittavasta vaikutuksesta. Ar-
violta 56 % maailman ihmisistä 
asuu kaupungeissa, joissa luontoa 
siinä muodossa, kuten sinä näet 
ympärilläsi, ei ole enää olemassa.

Luonto tarjoaa meille myös 
ruokaa. Tämä on yksi suurim-
mista etuoikeuksistamme täällä 
pohjoisessa. Sinulla on oikeus ja 
mahdollisuus poimia metsistä 
puhtaita marjoja, sieniä ja muita 
luonnontuotteita, jotka ovat to-
dellista superruokaa. Meillä on 
myös puhtaita vesistöjä, joista 

voit käytännössä ilmaiseksi pyytää 
luonnonkalaa, joka ravintona on 
terveellisyysasteikon ehdottomas-
sa yläpäässä. Meidän lähiluon-
tomme tuottaa myös proteiinia 
erilaisten riistaeläinten muodossa. 
Mahdollisuus keräillä tai met-
sästää ja kalastaa oma ravinto on 
ollut mahdollisuus ja vahvuus, 
jonka pohjalle koko lappilainen 
elämäntapa on rakennettu vuo-
situhansien saatossa. Vastaavaa 
mahdollisuutta ei ole maailman 
tasolla kovin suurella osalla väes-
töstä.

Lähiluontomme tarjoaa myös 

käytännössä katsoen ilmaisen 
tavan toteuttaa eri harrastuksia. 
Useimmille meistä luonto on niin 
lähellä, että muutaman minuutin 
kävelyn jälkeen olet luonnon kes-
kellä. Tämä ei maksa sinulle muu-
ta, kuin vaatteet päälläsi.

Luontomme on myös ainut-
laatuisen kaunis. Talvella tykky-
puiden verhoamat metsät ovat si-
nulle arkipäivää. Muiden maiden 
ihmisille ne näyttäytyvät satumai-
semina, joiden olemassaoloa on 
vaikea ymmärtää. Vastapainona 
on kesäinen luontomme, jossa 
valoa riittää ympäri vuorokauden, 
tuottaen näkymiä, joita et pääse 
näkemään muualla kuin arktisilla 
alueillamme.

Kartasta katsoen, on Sodan-
kylä kaukana kaikesta. Olemme 
kuitenkin reilun tunnin etäisyy-
dellä lentokentistä, joista pääsee 
nykyään suorilla lennoilla ympä-
ri maailman. Olemme kaukana, 
mutta emme syrjässä.

Olen maailmalla matkates-
sani kertonut kotiseudustani ja 
näyttänyt kuvia luonnostamme. 
Monille kohtaamisistani ihmi-
sistä Sodankylä ja tapamme elää 

on näyttäytynyt lähes utopiana. 
Suomalainen yhteiskuntamalli, 
jossa terveydenhuolto on edullis-
ta, koulutus ilmaista ja kansalai-
silla on vapaus liikkua esimerkiksi 
luonnossa, kuulostaa monelle 
ulkomaalaiselle uskomattomalta. 
Meille se on kuitenkin totta ja ar-
kipäivää.

Kun seuraavan kerran koet, 
että meillä asiat ovat huonos-
ti, pistä elämäsi perspektiiviin. 
Maailmassa elää melko varmasti 
miljardi ihmistä, joka vaihtaisi 
paikkansa sinun tilallesi hetkenä 
minä hyvänsä. Heille Sodankylä 
näyttäytyy täydellisenä yhdistel-
mänä hyvinvointiyhteiskuntaa ja 
luonnon läheisyyttä.

Lisää asiaa ja ajatuksia Sodan-
kylästä-podcastistani, jonka löydä 
Spotifysta nimellä ”Jani Sipola – 
Sodankylästä”. Pääset podcastiin 
lukemalla oheisen QR-koodin 
puhelimesi kameralla. 

Kesäinen 
luontomme, jossa 

valoa riittää ympäri 
vuorokauden, 

tuottaen näkymiä, 
joita et pääse 

näkemään muualla 
kuin arktisilla 
alueillamme.

”
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